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A kereszt és a bitó.
Debreozen, 1899. feb. 18.

Az ó-kori zsidóknál a halálbünte­
tésnek leggy alázatosabb eszköze volt a 
__ kereszt. Az elvetemült gazembert 
(kereszt) fára szegezték, mint valami 
bőregeret.

Nálunk ma ‘ a bűnvádi ítélkezés 
szerint a halálbüntetés végrehajtásának 
tgvedüli eszköze a — bitófa. Van olyan 
nemzet is, a melynek büntetőtörvénye 
a halálbüntetést nem isméi i : — a bün­
tetésnek ez a neme ott el van törülve ; 
ezt leginkább annak lehet tulajdonítani 
hogy az illető nemzet gondolkozása fen- 
költ közérzűlete ki van művelve s nem 
szükséges a hivatalos embergyilkolás 
durva eszközéhez folyamodni ; szelidebb 
és humánusabb módon is vissza lehet 
riasztani az embereket az aljas cseleke­
dettől. Vájjon hát mi remélhetjük-e, hogy 
valahára idáig jutunk 1 ? De hagyjuk 
függőben ezt a kérdést, melyre az őszinte 
felelet ereinkben a vért fagyasztaná meg.

És most distingváljunk !
A zsidó nemzetet a Krisztus meg- 

feszittelése után, egyik csapás a másik 
után érte ; évtizedekig dúló belforrada- 
lom, testvérharcz — hitszegés áru­
lás, erkölcstelen profanizálasa és meg- 
gyalázása mindennek a mi azelőtt “zen 
volt elöltök — a szó 1«^borzasztóbb 
értelmében — elvadították, elaljas.tolták 
s régi nemes erényeiből kivelkőztették 
a zsidó népet; lelkűkből a nemzet, szent

hagyományok iránti kegyeletnek s hazájok 
és családi tűzhelyük iránti nemes ál­
dozatkészségnek minden erénye kihalt.

Megért e nép a szétzüllésre. Az állami 
élet sírja meg volt ásva. Ha nem lett 
volna is hataloméhes nemzetek által 
folytonos zaklatásnak kitéve a zsidó 
nép, ha legjobb barátságban és egyet­
értésben élt volna is szomszédjaival — 
akkor is elpusztult, szétzüllött s letűnt 
volna az élő nemzetek közül, — mert a 
bomlásnak, feloszlásnak s töokrejutas- 
nak pusztító elemeit önmagában ápolta 
s önvérével táplálta, növelte és hizlalta 
szörnyeteggé.

A zsidó népet nem az ellenséges 
országok fegyveres hadai tették tönkre, 
ezek csak siettették azt, hogy a zsidó 
nemzet annál gyorsabban és biztosabban 
tönkre tehesse önmagát. Hjha, hiába . 
ha egy nemzetnek köztudatából az er­
kölcsök legszentebb és legistenibb eré­
nye: az Igazságérzet száműzetik, az 
igazság fákjavivöi pedig keresztre sze­
gezve irtatnak ki, mint a legaljasabb 
gazemberek : mit is érdemelne az ilyen 
nép egyebet, mint szolgaságot, meg­
alázót éi közmegvetést.

A zsidőnép megfelejtkezett arról, 
hogy a »kereszt* a gazemberek rém- 
oszlopa s megfelejtkezelt arról, hogy 
mily végzetes következményekkel járhat 
visszaélni a keresztre feszítés hivatalos ha­
talmával . . . s gazemberek helyett becsü­
letes embereket is számlálhatatlan meny- 
nyiségben spékelték a fához — madár-

ijjesztőnek 1 Ennek aztán az lett a vége, 
hogy befejezésül a felbőszített Jehova 
Isten magát a zsidó nemzetet feszítette 
keresztre.

A világ azóta megváltozott; — de 
az emberek erkölcse és jelleme csak olyan 
hitvány ma is, mint évezredekkel ezelőtt 
volt, — csak a modor finomult át némileg, 
a mig hajdan bősz és rettegett arczot 
vágott az ember, mikor a másikai főbe- 
kollintotta : ma distingvált modorral, 
mosolygó ábrázattal s udvarias envel- 
géssel döfi egyik ember a másik szi­
vébe a „finom“ aczélból tündöklő fé­
nyesre csiszolt — orgyiikot!

A kér sztet is száműzték a hivata­
los használatból. E kétágú »oszlopfa* 
helyett ma már a divato-abb és ese- 
gánsabb „egyágu“ úgynevezett „akasz­
tófát honosították meg az emberiség 
hivatalos boldogitására legérzékenyebb 
eszközül... s ha véletlenül ma feltámadna 
Krisztus, és a nélkül, hogy kilétét el­
árulná, a maga lenkölt szellemében 
hirdetné közöttünk az igazságot ; a »jó 
Apostol* be volna biztosisva a »ke­
resztre* feszítés ellen, legfólebb egy 
művészi tökélylyel készített akasz'Ófavai 
tisztelné meg a hálás utókor.

Nemde elszomorító dolog-é, hogy 
a mindennapi tapasztalat ahhelyelt, hogy 
megczáfolná e szörnyű vádakat : nap 
nap után megerősíti és kézzelfoghatóan 
igazzá teszi.

Azok pedig, a kik hivatásuknál, 
rendeltetésüknél vagy különös helyze-

Faure Félix.
_ 1841. Jan. 30. - 1899. Febr. 16. -

Franciaországnak nagy halot tja van. Leg­
első polgára, a köztársaság elnöke me8l* • 
Tegnap d. e. 11 órakor érkezett távirat ad a 

tudtunkra a gyászos es-ményt : *Faur® 
elnököt este febr. 16.7 órakor az El.see P*loUb*“ 
gutaütés érte s bár a« orvos jelen »ott nem 
lehelen többe eszméletre térítem s 10 órakor

^Franciaország tehát, amely a bensőmeg- 
oszlás és romlott erkölcsök által előidézett 
zűrzavarban kedvezőtlen viszonyok közt él, 
még az elnökválssztassal járó rázkódtalasnak 
is ki lesz téve s nem lehetetlen, hogy ezt 
az alkalmat a trónkövetelők, a katonaság ki 
lönben ,s ismeretes nagyravágyóit, 
a melyet a köztársaság, kormányforma ki 
nem e'lég.t kizsákmányolva - fe,ba8*nälj' r 
uralmuk visszaállítására. Fauré 
sem nagy tehetség, sem er J • ,.
voV benne, de határozol tan köztársaság, volt 
s a pártok felett állott, meg fenotudta tar 
tani azt.

Faure Feix Páriában született — 1841.
j„„. Io .ho,
költ De üzlete Párison túlterjedt

vaisban is volt gyára. Úgy látszik, nem volt 
nagvravágyó, megelégedett jól jövedelmező 
pofgári foglalkozásával, amelybe kívánta hogy 
üa .* kövesse őt ; amire elkészítendő keres­
kedelmi iskolába »dia, ahol mint nagyiparos 
és kereskedő nyerje meg a szükséges okta­
tást. Iskolából igen fiatalon utazni ments 
két évig Angliában élt és egy kárpitos mű­
helyben segédkent dobozott és csak mi­
kor visszatért, fogolt Párisban a rajz tanu- 
lásáboz mint aki komolyan azon a pályán 
ÍSar maradn., a mit atyja nek, k.sza-

b0t,‘ Késébb azonban áttért a butorüzleti pá­
lyától egy tímár burája befolyásolván — a 
bőripar, gályára : timar lett. Mmt timárlegény 
AmUo.sebV dolgozva, ismerkedett meg az 
odavaló polgármester bugával, »kivel aztán 
egyba is kelt 23 éves korában. Ezu'án tette 
lakását Havrebe, a hol Mérve a bőruz e I 
‘erről is, áttért a tengerentúli te-ménykmiel, 
üzlethez s ebben szorgalom, érte'em és be
csületiel s kitartással d°r*0ZV8 7 ‘?k, 
v?voU ki magának a kereskedők közt s oly 
vagyont szerzett, hogy áruit saját hajóm 
^hivathatta. Azonb.n hézagos ismerete, 
kinő ásáról is gondoskodott s minthogy nap- 

P .. I . foolalta el az estét használta fel a munkás iskolák esti - különö-en törénelmi 

előadásinak hallgatására.

Nyilvános szereplését is Havréban kezdte 
és pedig mint városi bizottsági és kamarai tag.

A franczia német hab ruhán, mint a 
havrei önkéntesek parancsnoka szerepelt. 
Gimbettátol megbízatást nyert Angliába — 
Remington fegyverek vásárlávár.i és szállí­
tásár». , , ,,

A háború és kommune garázdálkodása
után vís.zaiért havrei üzletéhez ; de a köz­
ügyekben mar nagyobb részt vett s polgár­
mesterré választották és bar ezeu állásától 
ellenzéki magatartása miatt Broglie herczeg 
fel is függesztette — nem tért le többé a 
közügyi pályáról a melyen emelkedése ro­
hamos es váratlanul szerencsés volt.

1881-ben Gambetta-párti képviselő lett, 
s mindjárt helyettes államtitkár — a közle­
kedési minisztériumban. E'től az állásától 
ugyan megvát 1882. Januárban, de, még 
ugyanazon ev »zeptemberében alakult ^e^ny- 
minisztériumban, újra visszafoglalta. Az 1885- 
iki választáskor újra képviselő lelt Havréban, 
,ay és innen 1889 és 1893-ban is. Az utóbbi 
óv őszén Etiennel az »Union des gaudies* 
vezére; Nov. 18. s 1894 Jan. 11. képvi elóhási 
aletnök. A méltánylás különösen neinzeigaz­
dasági gyarmatügyi é< vámpolitikái jártassá­
gáért érte leginkább. E térről való munkája 
oalyadljat nyert » franczia Akadémiától.

Erősen demokrata érzelme volt, aminek
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lüknél fogva arra vannak utalva, hogy 
mások fölött igazságot szolgáltassanak, 
— ha igazság helyett akármi okból is 
a mások nemes érdekeinek sérelmére 
tudva igazságtalanul alkalmazza.; a 
jogot, a törvényt. ..és embertelenül gyako­
rolják az őket megillető hatalmat es fö­
lényt : akkor az ilyen emberek ■ ma- 
„varán megmondva : «akasztófáravaló» 
dolgot miveinek . . . mert igazságot 
gyilkolnak meg s az igazság erényeben 
magát kijelentő «Istenséget« gyalázzak

Minél nagyobb számmal ismétlőd­
nek az effajta «akasztófáravaló» cselek­
mények : annál rohamosabban közeledik 
a társadalom és az állam a tönkrejutás 
és végelziillés felé ; mert az igazság 
ellen elkövetett sérelem és aljas me­
rénylet — ha késik is — visszahatás 
és megtorlás nélkül sohasem marad . . . 
s minél nagyobb a gaztettek és «akasztó- 
fara való» eljárások büntetlenül maradt 
halmaza : annál irtóztatóbb a leszámolás
drámája. .

Ti érdemeiteken túlbecsült tekin­
télyek, a kik sokszor meghibbant elmé­
tek s önmagatokkal jóllehetetlen gyá­
moltalanságotok daczára, a gőg és fenn- 
héjázás vaskalapját viselitek s lépten- 
nyornon a vezérszerepre s a «fogadatlan 
prókátor“ szerepére vállalkoztok, és ke­
zelitek a társadalom s az állam ügyeit. . 
nemkülönben Ti, a kik vagyoni és szel­
lemerkölcsi tekintetben emberiársaiiok 
sorsa felett uralkodtok vagy uralmat 
bitoroltok és jellemtelen erőszakkal ba- 
sáskodtok : — ne vegyétek rósz néven 
tőlem, ha az igazságtalanul szenvedő s 
az embertelenül bántalmazott és vérig 
sértett ezerek és százezerek nevében 
felkérlek benneteket, hogy mindenekfe- 
1 élt tartsátok tiszteletben, sőt akár tulaj­
don apátok és anyátok feláldozása arán 
is védelmezzétek az Igazságot ! Kiilöm-

ben higyjétek el, sohasem tudhatja előre 
az ember, hogy kinek a tiszteletére vágnak 
ki az erdőből egy-egy fát . . . és mi 
végre sodorintanak a kenderből egy-egy 
kötelet . . .! ?

dr. Király Péter.

A képviselöház ülése.

De a békés elemek sem hátráltak, han 
nyíltan szemébe mondták — mondta külnr1 
sen H e g e d 0 s Sándor Bánffynak !/' 
mikor a múlt értekezletre hivatkozott" / 
határozatnak minősítette, „ m 1 
lyei nem lehet megváltoztatni, stját’ ei6t 
lését — hogy azt a párt csak t u d m a’ 

u 1 vette s meg ez elől is törölték uh." 
I y e s I ő jelzőt. K u b i n y i 
Banffy felfogasa ellen nyilatkozott 
tóíag Fejérv áry is Sz

Géza

Nyolc napi szünet után — ^ ehr. 16.
Csütörtökön ismét megnyílt a képviselöház 
ülésterme ; de hat amit ott most is folytat­
tak, egy hajszállal sem mozditoita elő az or­
szág javát. ,

N á k ó Kálmán gf. egészségi okból 
hat heti szabadságot kért s azt meg­
adták ; , , ...

A kérvényeket etőterje etette a korelnok ;
Erdély igazságügyi miniszter beadta mi­

nisztériuma utolsó 3 évi — 1895 1898.
működéséről jelentését ;

Napirend előtt felszólalást illetve név­
szerinti szavazást kértek : Hehler János köz 
ponti árvapénztár, Makkfalvy Géza a répási 
kerületnek Somogymegyélvz csatolása, Buzátb 
F. a kiscelli takarékpénztár, Hock János a 
képzőművészét ujjáalkotasa és Tibád Antal 
a szemcsés közt hártyalob tárgyában.

A névszerinti szavazást kellett elnöknek 
elrendelni.

Azután iöriéiiiek a korábbi ugyekbea 
kért névszerinti szavazások : Reit er Janos 
azon kérésére, amit még szünet előtt beadott; 
folytatva Wittman Jánoséra. Egy .kve sem adta 
meg a többség a napirend előtti felszólalást.

Az ülést a holnapi napirend megalla- 
pjtása után már egynegyed 2 órakor el lehe­
tett oszlatni.

Febr. 17.

m it
s<St 411,.

™-e - - « - - r - e I 1 Béliéit
foglalt állast ; még a lobbi miniszterek i8 me„
döbbenve szemlélték Bánffynak ezen hatalomhoz 
görcsös ragaszkodásból történő, rninősithetleo 
viselkedését,

Ellenben az ellenzékiek nyugalommal 
várták Sfjé 1 l v,. i s s ? a é r k e z é |. 
s ó 1 Becsből, mert azt tartó Iák. hogy mosl 
minden az 0 élőterjeazté ettől és az ezekre 
adott királyt választól függ . . , tehát Báoíli. 
val nincs is miért szóba állam

1895-. Marcz. azzal az indítványával adta bi­
zonyságát, hogy a szenátust is « nép válassza, 
az általános szavazati |0g alkalmazásával ; 
dé ami' P riér mm. elnök ellenzett mint idő­
szerűi lent.

Mar 1895. Január 17. köztársasági el­
nökké vála-/toltak oly nagy telietseg ellené 
ben m nt B r i s s o n, a mi ha arra nem 
g'ondolunk, bogy az fi jelentéktelenebb szemé 
lyének a köztársaság élere állítása által mint 
egy a köztársaság! eív biztosítását keresték —- 
váratlanságnak is beillett.

Elnöksége idej. t a franczia köztársaság­
nak a muszka autokratával szövetkezése jel­
lemzi, ami a revanche követ lését a »Flec- 
tere sí nequeo superos, Acheronta raovebo« 
borzalmas vegleteben mulatja Ire. É- ez ölel­
kezésben a demokrata Faure otthon, vagy 
Szentpétervároit egész odaadássá! és kéjer- 
zettel vett reszt !

Mit hasznait vele magának és hazá­
jának ?

A Dreyfuss-ügy elmérgesedése, a mely 
két táborra osztja ma Francziaországot. a 
hadsetog megbizhatlan jelleme miatt nem le­
hetetlen, hogy monarkhikus államformába 
hajszolja : szintén az. ö idejét jellemzi.

Francziaország történetírójának ha csak 
nem részrehajló, nincs nagv ok. Faure elnök­
séget nagy dicséretekkel halmozni et ? nem 
is fogja. Hasonló elnököt feltalálni csak azért 
nehéz, mert a párt szenvedély uralván a Iratt- 
cziákat, párton fel ilemelkedő jellem alig ta­
lálható köztük.

A mi hivatalosan történik a Házban, 
azzal még a karzat sem törődik, sö1 az öreg 
Madarász is fá-ultan néz le trónusáról, a 
melyen a folyosói hírek szerint immár csak 
néhány napig székéi s átengedi áz elnökséget 
választott férfiúnak. A kormánypárt egyes 
padjain különféle csoportok kele'keztek s míg 
hivatalosan a czavazások folytak, a csoportok 
egyre tartó zsibongással társalogtak és vitat­
kozik a békéről és harczról, a mai kormány­
párti konferencziáról és a jövendőről Szilágyi 
hátravetett fejjel nézte a csoportosulásokat. 
Olyan mozdulatlan volt, mint egy félig elterült 
kőszobor. Később mégis papirt vett elő s jegy­
zeteket csinált. Maga az ülés azzal kezdődött, 
hogy Apathy Péter bemutatta az összeferhet- 
lonségi bizottság jelentését a Mohay S tndor és 
Rudnyánszkv Béla inkompatibilis ügyéről, 
azután Kubik Béla és Fny István névszerinti 
s/avazást kértek napirend elő'ti felszólalásra. 
A mint e kérelem elhangzott, Madarász elren­
delte a névszerinti szavazást a tegnapról kért 
felszólalásokra. Három névszerinti szavazás 
pörgött le arra a kérdésre: megengedi-e a 
Ház, hogy Reitter János, Makfalvay Géza és 
Buzátb Ferencz a napirend előtt felszólaljanak ? 
Nem engedték meg.

De hal ez a komédia, mely a par ament 
tekintélyét annyira megkisebbiteite, nem sokáig 
tart mar ; talán a tegnapi — legtovább a mai 
ülés les/, utolsó ebből a fsjlából. Azután jön 
a komoly munka, » melylyel visszaállíthatják 
a megfogyatkozott tekintélyt.

------------ . aki megy, ha
béke lesz. de mennie kell akkor is, ha nem 
lesz.

És az ellenzék e tartózkodó maga tar- 
tása, amit neki Andrássy Gyula gróf 
más szókkál : a kormánynak adandó vala-z 
még nincs készen — tudtul adott — Bánffyt 
elgondoihatólag nagyon boszantutia. Bánffynak 
e lélek ailapota nem lehetetlen, hogy az alti- 
lünk mar tápunk előbbi számában jelzett táj. 
teles alt-almával botrányt idézhet elő a Lloyd 
kluoban.

Már ez a tüntetés sem tetszett a békés 
elemeknek, úgy gondolkozván es ezt H e g e- 
d ü s ki is (ejezte, hogy azzal a szabadelvű 
párt csak maganak árt és keserű gunynyal 
végezte ezzel : »Csak áldozzátok fel a kie­
gyezés ügyét a párthatalini szempontoknak, 
ezzel n”gy szolgálatot tesztek a dinasztiának 
és a monarchia hatalmi állásának !«

A szabadé1 vüpartnak t>r. PodmaniQzky 
Fr. álla- d u, 6 s fel órára össze bt ti értekez­
letét is tapirnatlansagnak tartották még saját 
partfelei is — a bettetárgyaások befejezés 
élőit — amelynek viharos voltat előre jósol­
ták, mert a provokáló Pu-szky fele beszédekre 
csattanós fele etet jósoltak.

Banffy visszalépésében a bécsi konferen- 
cziák által megpecsételt sorsáról már tegnap 
határozottan nyilatkoztak a bécsi lapok ; mint 
peld. a N. W. Abendblatt« is ; elenben a »N, 
Freue Presse« még ingadozott véleményeben,
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A béketárgyalás.
DebrecZen, 1899. febr. 18.

16-án sem jutottakE téren még febr. 
bizonyossághoz.

De a harczi partnak nagy volt a felhő- 
szülése a szabadelvű párt körében. A békére 
hajló tagok, de különösen S é 1 I Kálmán 
ellen dühöngtek, vádolva ezt, hogy csak a 
hiúság vezeti s nem Őkel, hanem magát tolja 
előtérbe. Meg maga B á n ff y sem tartóz­
kodott ezen csúnya szereptől — Be is bizo­
nyították ezzel még jobban, hogy hatalmukat 
féltik s nem a haza javára szolgáló békét 
akarják,

A kibontakozás, útja végén.
A mire rég vártunk, bekövetkezett, ami 

legalább biztosítéknak tekinthető a megromlott 
parlamentáris és országul kínos helyzetből 
kibontakozásra.

Héttőn vagy Kedden Széli Kálmán 
a képese őhazuak uejeleuti, hogy a királytól 
megbízást kapott a kormányalakításra.

Egyszersmind az ell-tizekkel megkötőit 
megallapodasokál a trtagá 'részéről elfogadja s 
a többi pontokra, melyekre nezve az egyezség 
Bánffyval nem sikerült, ki fogja feiezni kész­
ségét es reményét, hogy ezekben is sikerülni 
fog egyetértésre jutni. Azután az e lenzékt 
vezertérfiak fogna« sorban megnyilatkozni s 
eszel az obstrukció be lesz fejezve.

Bánffy a szabadelvű párt tegnapi ér­
tekezletén tudatta a párttal, hogy az ellen­
zékkel folytait alkudozásai eredménytelene« 
maradtak s egyszersmind bejelentette lemon­
dását. A tormára nezve még tegnap d. e. t* 
targvaltak, mert nem akarták sem Szét, sem 
Bánffy befejezett tényékként állítani oda e 
dolgukat, a koronára való tekintettel, mert • 
formális lemondás és a formális megbízás ki­
állítva még nincs s természetesen elebe vavnt 
ennek nem szabad. De az elhatározások meg­
történtek, a döntés kétséget nem szenved.

A szabadelvű part értekezleten enne 
következtében nem történt meg a hirdetett nagy 
harci tüntetés, hanem csak sz-p csöndes «' 
válás. Banffy búcsúbeszédére a part névé e 
Radó Kálmán válaszolt s érzéke,iy szlV,e 
jkönyvbe vették a kormány érdemeit- (0 ^

A harci párt tehát leszerelt. Szel • 
hosszan magyarázta nekik a helyzetet a 
lyosóu s eleg okosok volta ;, hogv Jnn 
la'ták nem tüntetni a koronával szemben
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IZV0.
t tegnapi ér- 
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edménytelenei
intette lemon-
ignap d. e. i* 
ein Szei, sem 
állítani oda e 
tettel, mert »
s megbízás ki­
én elebe vaitni 
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Bin szenved, 
ezleten ennek
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i part nevében 
éke.iy szívvel 
emeit- (V „ 
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helyzetet a 1°; 
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„ , 1 g „Hen. Jobbnak vélik minden körűimé­
ül között a pártban megmaradni s kilépés 

rsak arra az esetre fenyegetőznek még,
I» A ponyiékkal fúzió jönnek létre. Később 
b8,rtPert is megfontolják. A párt azonban 
?aJ a! oszlik s mar három part is flau :
békebarátok, intranzigensek és mérsékelt há-

bürU ellenzéki pártokkal a tárgy.-lás be 
(oíM-zve Hal’ Isteniek ! Utólagosan bar, 

a8°nem Isié sieges tudni : az üzenet, a melyet 
Bánffy ultimátumára megfogalmaztak, aláírtak 
z. s" ilagyin -k közlés végett átadtak s a mely

miniszterelnök kezehez el is jutott, á kö­
vetkezőket foglalja magában :

Minthogy a kormány utolsó üzenetében 
az ellenzék ama követeléseit a melyekre nézve 
korábban meg nem egyetek, mind v.sszaúta- 
imtta a ma",a követeléseit ellenben változat- 

laiml íontanotta s kijelen,ette, hogy azokhoz 
föltétlenül ragaszkodik : az ellenzéki pártok 
sem tehetnek egyebet, ragaszkodnak ed igi 
Illataikhoz es sajnálatukat feje ik kiV hogy 
S B,került az egyezséget 'éles,ten, a mos- 
L, kormánynyal. Egyszersmind e .ónban ki- 
fpL,k készségükét es reményüket, hogy egy 

a s k o r m á n y n y a 1 a még függő­
ben levő kérdésekre nézve is sz alkudozás 
fnlv tat ható és sikeresen bdeje- -elő lesz.

E határozat az összes bék közvetítők 
helyeslésével Ualkotik, >et>át biztosra vehet- 
iük hogy »Z nem megszakítása, sőt inkább 
megújítása a béketárgyalásnak, c. ak a Banfty 
minisztériummal, a mely az mde.inuást e a 
lemondásának benyújtása után kaphatja meg.
ti t míir net* kapja a Szeli — Lorm ny.M05t rbazeSk,"jogoknak Tisza 1 tvan által 

tervezett kiterjesztése s a karba,alomnak a 
képviselóhazban való alkalmazna a juvö « - 
kudoz sbói is ki van zárva s Bunffyek 6 ko" 
vetelese Szód miniszterelnöknél a békekötés­
nek akadálva nem lesz. ,E szerint vége az erőszak rö0‘kzerének 
Szent lesz a beke! Mert nem ebeijuk fel,

A bejelentés k által érdekelt többi képvi­
selők nem jelenvén meg, kedden d. e. 10 órá­
ra újra megidézte tett.

Ezzel az ülés véget ért.
A kolozsvári választás. Kolozsváron 

most folyt le a választási küzdelem, mely 
mint azt a nagy erőszakoskodások miatt előre 
is látni lehetett, a kormánypárt győzelmével 
végződött. Jelöltek voltak: Pázmándy Dénes 
közéletünk jeles alakja a? ellenzék részéről, — 
br. Feilitzsch Arthur erdőigazgató, továbbá 
br. Feilitzsch Berchtol i tői-pán, (itt c«ak 
Strohman). A választási tisztából 200 választó 
kimargtj', a vesztegetés is nagyban folyt és 
igy legutóbbi értesülésünk szerint a szavaza­
tok aránya: Pázmándv Dénesre 184, báró
Feilitzsch Arthurra 534.

ÄfVjftjrtä »

hogy a király elöleges tudta nélkül 
volna az eddigi Kijei-nlések.

történtek

belföld.
Összeférhetlenségi bizottsági ülés. A

képviselöhaz összefeihetlensóg, huo 'saga 
A D a t h y Péter elnöklete alatt tartót, teg 
napelöiti üleseben tárgyalás alá vette, a B - 
kovszky Mván képviselő áltál a Húz 
nyilvános ölesében Polony . Géza I v á o
ka Oszkár, Holló L;.jos, Mész lény,

r^MGyutaálta,
öJma arKI nííve lelt összeférhet.eose,, beje-

leütéseket. A lárgyalason megjelent az0n köp- 
István kenviselö mint bejelentő s azon Köp 
v seték közzü - t-tre nezve bejelen.es tor- 
Snt'VszierhA.y Mihály gróf es

^ " 1 iWk oGr; z k y Ríván kijelenti, hogy 

egvébb bizonyítékai nincsenek, mintha

ris
szeferbotetlen gj- Mami -

•■“T.” w* !»“*

a .Sas-kör« r. lar.aaaenal. •
es tóvárosi czélokat szolgál, iwszeköt-
vallalat s a kormánvnyU semmifé o össze
,e,eSbEnanzDte6lrhazyM.h»ly gróf kijelent, 

hogy a présel, zab és| ^“aíjsról

H a tersaság különben is az. ál a .. 
dig semmiféle összeköttetésben n

A bizottság rövid tanácskozás után egy_ 
bangulag azt a határozatot ®z ' Mi
I ón y I Géza és E » * t e (Arhetlenseg holy gróf képviselőkre nézve oss.eférbetlenseg
esete nem forog fenn.

Színház.
A zsidónő.

(Opera 5 felvonásban. Színre került február 
hó 16-án).

Halévy régi szép operája, melyet a szin- 
l»p barom felvonásosnak jelzett (nem tudói 
mi okból), kerüli újra élvezetes előadásban 
uzinre

Karács Imre (Eleaznr) kitűnőt 
produkált. Játékában fokozatosan tudta ér­
vényre juttatni az öröm, kétség, végül a vad 
szén. edély s bosszú démoni vonásait es jobb 
Elea^árt gondolni se tudtunk volna.

Az e o d i s e s-eket keliő biztonsággá 
adta elő, a quintett ugrásokban különösen 
bravúros volt (az ékszer jelenesben). laUu 
azért mégse ártott volna nem eleslln' kl d“y'. 
nyira a gyűlöletes vonást, mi a hatást ron

tóttá. ^ g e r ( ö z y Zseni asszony ' eked 
voll mit a fekete iabia hirdetett, mi is két­
ségesen el,smerjük. Szerepét bizonyos a -
,0/kod-ssal jatszotia es csak a uegyed k
felvonásban lett otthonosabbá ; futamavai
iparkodva halast Kelten,. Játékáról se Jó ,
ro,%rbT.°dp”^«°u ,««-

kezet, elegei lenn, szerepének, bér e szerep 
nem volt bozze mérve. L e o p „ > d brancz sKd 
(R™ ha ismét szerepének magaslatán allo t
K M a*'-“'*1“ .'WÄ
seggel énekelte végig. T e o b a d, , • ) 
úgy látsz,k nagyon ügyelt a harme»terre de 
igy se ért el kellő biztonságot. A ““ j,r,.P ' 
luen, jói működött. Zb^mM^dW

mozogták a sziupadön h ezt a nem hühnyü, 
mert kepteieu bonyodalmu darabot sikerrel 
játszották meg. Különösén kié,lAljuk - a több, 
szereplők érdemeinek kisebbnése nélkül 
Z a I a y Irma k. a. és D ó c z y Emil ur 
atekat

z i V u s k a Irén urhölgy művészi ma- 
ganéuuke általános tetszést aratott s h&ia.maa 
tapsvihart idezef elő. Móltan is, mert a di­
lettantizmuson felül, egesz a művészet régió­
jáig emelkedett. ,,

A kővetkező szám D a n c 1 a - baust« 
czimü fantáziája volt, melyet hegedűn ifj. 
Szilágyi Imre ur adott elő, P. Nagy Zoltán 
ur zongora kísérete mellett. Ifj. S z i I a g y i 
Imre hegedű játéka valóban művészi edes 
áhítatba ragadta a közönségét, úgy hogy a 
legv zugásat is meg lehetett volna hallani. 
Csak akkor tört ki az igazan frenetikus taps­
vihar mikor a'- utolsó akkordok is elhangzot­
tak s az orkauszerü tetszeszajra ujrazni Kel­
lett az Istentől ihletet, üaial művésznek. Hogy 
P. N a g y Zo.tán a legdiskrétebb, legkitűnőbb 
zongora kíséretei szolgáltatta, felesleges mon­
danunk, különösen azoknak, kik tudjak, mily 
zenekapaczitas ez aranylsg szintén nagyon 
ifjú ember.

Hat személy (négy hölgy és két terű) 
által ábrázolt remek előkép következeit ezután 
me'ynek ez,me : «Görög tableau. Felolvasás 
HomerosbóU A gyönyörű látványosság any- 
üyira megnyerte a köz tetszést, liogy üaiszor 
kelRtt a függönyt felhúzni s majdnem annyi­
szor hívták ki a szereplőket.

Nagy András ur magánéneke a 
»Säekmgeni trombiiäs« népszérü bucsudala 
valósággal kedves ajándéka volt a lendezó- 
ségnek. Melegség, lágyság jellemzik az ó gyö­
nyörű baritonja.. Addig ujraziák míg -je­
lelni kellet,. E szép sikernek P. N a g v Zol­
tán is részese zongorakiséretével.

Az »Egy kis vihar« czimu 
franozia páros jeleneiben D ó c i J Ju(8et 

I ur, mint térj és D ó c z y I ona urholgy 
I mmt házsártos feleség jeleskedtek. Az előbbi 
a haliga,ó, lürd férj néma szerepét nagyon 
jól alakította, az utóbbi pedig igazan pertekt 
kis játékot mutatott be, amin k természetes 
következménye liatalmis taps let1.

A »C o r n e v i I I e i haran­
gok« utolsó f Ivonása oly előadásban ke-

A jótékonyság ünnepe.
Mert annak lehet nevezni azt a fenyes

«8^maelíeszVm

I"»«««“" ’p™-«
színvonalon ál o kezdHaiényezés érdeme

gazdag ferháé ■ B(lU[i kezére vall; a
K o u J a h y g 5'kszea szereplők buzgósagá- 
művészi siker , eredmény Debreczen
uak gyümölcse, a_ jellemzi. Az anyagi

T«Si 'Sr“Sc. .«‘»»«'‘'í,»“,:

ú QB.y teiszés é. “jt»*»« löadflll
h-Hell 1, 6" ,T .°. ,.a u ÍŐ...U«.» «Z, ■«

iS“; «.», * “
"•“sVl'í) '&‘tÖ -«a«., n.i.

murk., mu« '» Id»r«b
konysag érdekében, mint gyermea

«««-««p«»
meg feladatukat. . b ó j« czimü an^ol

A ,B a r á ‘ B * *ög°s s,r0Va, Za- 
bqhózat kzereP^ K Uela_ DICzy Emil
íi'Stoíffi'z1«'-»»"'- «**»

K « UtOlD'y l ivuiino«
rült színre, hogy az még egy gyakorlott szin- 
iar»u atnak is érdemere vált volna. Serpoleite 
szerepében Kemény K Ur a* U or­
ma i n e szerepében A d a m e k Irma 
urhölgvek úgy játszottak s különösen énekel­
ek, hogy azt hittük, hivatásos muvesznoset

hal 8 Kitűnő interpretálór , talalt H-nry mar­
quis szerepe Nagy András urban míg 
Grenicheux bohókás alakjaban T r í p s 0 
Sándor ur érvénjesitette kedves -en“rJá ; 
Gáspár apó hatalmas drámái szerepet B 0 
r o"s s Lajos ur a biztos tudású művész 
méltó játékával mutatta be és nem látszptt 
rajta, hogy evekig távol vö t a színpad,ó! A 
cornevi bi biró kis szerepét L P c s e y 
Zoltán ur mókázta végig, ki mar e e 
szerencsés alakítója volt az élőkép felolvasó-

jának.^ fcrü éa nöj kari mely — u?“"*1““1 
Vpii hoKV nagy számú és az utóbbi há 

jós megjelenésű volt, derekasan megfele l fel­

adatának. álti, gyönyörű diszmagyar ru- 
hókban lejtett »Palotás« tündéries látványt 
kenézéit s daliás időkbe varázsolt bennünket 
vissza N,-m is akart a közönség meg akkor 
sem távozni, midőn mar a szives ujrázak is

Vegel Hogy taps, kihívás, virág bőségesen volt, 
a,.t tair8 felesleges i. említem, de rá ,s szol- 
váltak a derek szereplők.
g A színházat zsúfolásig meg,öltöt.e^, a* 

tAbplő közönség mely kellemes emlékekkel, 
elÖ hin valód! műélvezettel’ eltel on s azon 
tudatban távozott, hogy mig a jó.éKonysag oR 
Sára U áldozott : addig másrész, a felemelt 
helyárakért is bőségesen megkapta az 
szolgádat™».^. elflad6st bizonyára í^^mu- 

folt ház fogja tapsolni.

■ ;;
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A városi tanács ülésből.
A Császár képe.

A ki nsm járatos Debreczen szab. kir.
város tanácstermébe, nemis biimé el, hogy olt 
a magyar király megkoronáztatása negyedik 
évtizedbe nyúló időjében is, Ö felségének 
mint osztrák császár es nem »Magyar Király­
nak« a képe diszeskedik, a melyet a Rgszo- 
morubb időben, a birodalmi egységet kifejező 
»viribus uniti»« császári felszóval ékeskedve 
helyeztek oda a Császár es császárné 1857- 
iki körutjokban — jun. 28-án — tett dcbre- 
czeni látogatásuk emlékére.

Igaz, hogy az a fejedelmi nő már a bé- 
kegslaaibja volt felséges férje karján; az is 
igaz, hogy annak az időnek szelleme megen­
gedd, vagyis inkább megkövetelte a hódolat­
nak külön és különb formákban való kifeje­
zését, tehát a császár képének olyan alakban 
s olyan kíséretben való odatetelét is aminő 
azok a veres márványba védett sorok :

»A haza atyjának
Dicsőé 1 országió Császárunk s királyunk 

Első Ferencz Józsefnek 
s felséges néjének

Erzsébet
auszt. császárnő s bajor királyi főhercegnő 

ö felségeiknek
hü magyar hazánkban együtt leit körutjok 

folyamán
az MDCCCLVIl-ik ev Pünkösd hava 

XXVIII-ik napján
Debreczen városa hii népe közötti megjelenésük 

áldott emlékére
a hálédatos szívvel örvendező község 

jobbágyi hódolattal 
állitá.«

az is igaz, hogy ott van a „s Királyunk« ki­
fejezés is és pedig huszrtrtábornoki egyen­
ruhába van öltöztetve 0 felsege ; de hát azt 
fejezi e ki az a kép, amit Debreczen város 
tanácstermében mind Debreczen lakosainak 
nemzetjogi felfogását, ehez képest a kedvezően 
alakult államiogi helyzetet is fel kell tüntetnie : 
hogy Magyarországnak koronás királya von, 
amely az ország fűgg-tlen államiságának is 
kifejezése, tehát egy magyar törvényhatósági 
város tanácstermében a Magyar Király ké­
pének, mint ilyennek királyi jelvényeivel éke- 
sitetten kell felfüggesztve lennie.

Üdvözöljük Szabó József főszámvevő 
urat, hogy erre a tegnapelőtti — Csütörtöki 
tanácsülésben — legalább 31 év után rámuta­
tott ; mert igy reméljük, hogy ezen hajdan 
kényszerült, de a koronázás megtörténte óta 
érthetlen államjogi tévesztés — helyre lesz 
hozva.

Elvárjuk !

Aháztartás egyensúlya ve­
szélyben.

Ugyancsak nevezett főszámvevő ur ugyan- 
ivón városi tanácsülésben szomorú rajzat 
idta Debreczen varos háztartási helyzetének : 
i nagy kölc«ön legutolsó részletét is az idén 
nár lehasználják ; a községi pótadók nagyon 
assan folynak be stb. s félő, hogy pénz hiány 
niatt zavar állhat elő ; melynél lógva gyö- 
leres orvoslásra van szükség s erre nem 
ilég az ohati haszonbérleti jövedelem emel- 
tedése.

A mitől a helyzet javítását reményleni 
ehetne : a Hortobágy hasznosítási kérdésé- 
íek megoldása — késik, megsürgetendőnek 
réleményezi az ez ügyben kiküldött bizottság 
nunkálaiait.

Farsangi naptár.
8 órakor. Sze.lósversenynyelM a este

egybekötöd nyomdász bál a »Margit fürdő« 
táneztermében.

Február 25. Az izr. jótékony nőegy­
let »debreczeni vásár« mulatsága a »Bika« 
dísztermében.

F e b r u A r 2E. Jogász tanczestély a 
»Márgii-fürdő« tánczl-rmében.

♦ Istentiszteletek. A holnapi istentisztele­
tek az ev. ref. templomokban a következő 
sorrendben tanainak meg. Prédikálnak a 
Nagytemplomban, Fehér (lyula s. lelkész; Kis- 
templomban : Csutoros Albert s. lelkész ; Uj- 
templomban : Mitrovics Gyula lelkész ; Ispotály­
templomban : K. Tóth Ká'mán lelkész: Városi 
szegényházban pedig: Hajdú Zsigmond p. 
titkár.

A böjt első vasárnapján minden templom­
ban urvacsora-osztas lesz.

Az agost hitv. ev. templomban 10 óra­
kor Schindler Márton s. lelkész tart isten­
tiszteletet.

A temetés.

1899. február lg

Cserhalmy Józsefnek, a jele» 
piarista tanárnak Ház kormányzónak es igaz­
gatónak és mint ilyennek, a debreczeni kö­
zépiskolai tanügy lelkesült hárezosának holt 
testét tegiapelő't tették le hosszú pihenő he­
lyére, a piari-ték sírboltjába — az érd meii 
elismerő általános részvét között.

Nemcsak helybeli és nagykárolyi rend- 
társai jelenlek meg a gyászünnepélyen, ha­
nem Debreczen város, Hajdumegye hatóságai, 
a bíróságok, közös hadsereg, m. kir. honvéd­
ség, pénzügy igazgatóság, vasuii üzletvezetőség, 
helybeli közép és főiskolák, keresk. Akadémia 
főreáliskola, r. kath. egyházközség is képvi­
seltették magukat. Elvitte a koporsóhoz az 
ev. ref. égyh. részvétét Kiss Áron pü p is mint­
egy tolmácsolván azt. hogy a emberi szere- 
(etremeltóság, amely a boldogoknak személyi 
tulajdona, a híven teljesíted kötelesség, mely 
hivatali sajátja volt felekezelkü önbség nélkül 
szeretet és tiszteletet gerjeszt és táplál és az 
nem szűnik meg az élettel sem, mért a részt­
vevő és halás emlékezetet nem zárja, nem 
zárbalja el -- a sírbolt.

A temetési ünnepélyt lelkészt részről 
Wolafíka v. püspök vegezte nagy segédlettel ; 
a gyászénekeket a r. kath, gymn. ifjúsági 
énekkar z-ngette. A menetet a r. kath. tanin­
tézetek fi é« leány növendékeiből álló, gyász 
zászlókat hordó hosszú sor növelte,

Ideiglenesen helyét Wass Karoly atya 
tölt be.

Az örök világosság fényeskeJjék lelké­
nek. Porrává'andó részének legyen csendes 
nyugalma.

* Csokonai körből. A legközelebbi fel­
olvasó estély f. hó 26-án, vasárnap este 7 
órakor lesz a »Bika« dísztermében ; S z i n y e y 
Gerzson, a sárospataki főiskola tudós tanára 
fog felolvasni ily czim alatt : »Társadalmi és 
műveltségi viszonyok a XVIII. században«. 
Lesz ezenkívül zeneszám s Szabó Gizella 
k. a. a debr, társaság e kedves tagja vig mo 
nológot fog előadni. A felolvasó ülést társas 
vacsora s esetleg táncz követi a Ráez Ká 
roly zenéje mellett. Az érdekesnek Ígérkező 
este elé kíváncsian tekintenek nemcsak mi- 
nálunk, hanem Sárospatakon is, mert ez az 
estély Faiak és Debreczen barátkozásának 
fog újabb atkáimul szolgálni. A meghívók a 
jövő hét elején küldetnek szét a Csokonai 
kör tagjai részére, kik családtagjaikkal egye­
temben díjtalanul vesznek részt a kellemes 
estélyen.

* Meghívás. A »Pe'őfi-dalkör« által 
1899 évi febr. hí 19 napján, az az vasárnap 
d. u. fél 3 órakor a városháza nagy tanács 
termeben tartandó választmányi ülésre. Deb­
reczen, 1899 febr. hó 17-én. Komlóssy Art­
hur s. k. elnök. Tárgyak : (Az alapszabályon 
módosító közgyűlés határnapjának kitűzése. 
2. A márt. lö-ike ünnepély és estély rende­
zése. 3. Folyó ügyek.

* Gyászhir. Kovács Imre Derecske köz­
ség főjegyzője, több egylet és választmány 
fáradhat»Ilan munkás tagja, — a derecskéi 
közé etnek mindenki állal szeretve tiszteit 
s ritka becsUle1 ességü hivatalnoka f. hó 14-éu 
megszűnt élni.

Halálával a nemes jel emu d-rék embe­
rek gárdája egy nehezen pótolható taggal led 
szegényebb . . . rtz elhunyt alig volt még 60 
éves, — és igy legszebb életkorában hagyta

árván kó‘ kiskorú gyermekét s üzvP 
jutóit hűséges ifjú nejét. Két gyászf^8*“'6 
hirdeti az elhunyt miatt érzett fájdalmat e'*1 
közzül egyiket »Derec-ke község képvjjLa 
tüleie»,— a másikát pedig a csalán 1 
csatolta ki. A temetés nagy részvét mellig 
hó 16 an ment végbe. e l

A családi gyászjelentés a kővetkező ■ 
Alóbrottak fajdalomtól megtört szí 

tudatjuk a szerető férj. legjobb ap« j*’’611 
vő és rokonnak KOVÁCS IMRE ’Derecsf’' 
község lójegyzőjének, a jegyzőt nyugdíj..,! 
választmányi tagjának, élete 50-ik, boldog h? 
zasságáoak 10 ik évében, rövid szenvedés úti 
lolyó ho 14-én bekövetkezett gyászos elhun? 
tát. A megboldogult hült tetemei folyó U 
16-án d. u 3 órakor fognak az ev. ref, e«. 
ház szertartása szerint a templomban tartandó 
rövid ima után az anyaföldnek visszahatni 
Mely vegiiszlességtetelre az elhunyt baraui ei 
ösmerősei meghivatnak. Derecske, 1899. fe|,t 
hó 15. Bánatos neje: özv. Kovács Itnréné 
szül. Mo nar Irén; gyermekei Irén és Ilonka 
özv. Molnár Aotalné, mint napa. Testvérei’ 
Özv. Lakatos Jánu»ne, szül. Kovács Julianna' 
Kovács Sándor és családja. Özv. Balogh Ja! 
nosné szül Molnár Piroska; Rohoska Mihalj 
és nej« Molnár Johanna özv Molnár Móriczne 
és gyermekei m nt rokonok, a teme'est Banki 
Mihály temetkezési intézete (Kossuth utcza) 
rendez ie.

* Vétkes gondatlanság. Szerencsé) 
véletlen memette meg Jéna Sándor gazdaem- 
b--r kis fiat tegnap, midőn a gyorsan vágtató 
lovak patái alól ep bőrrel menekült meg. 
Nagy Sándor ugyanis tegnap délután a Nap 
uiczán leszáll kocsijáról, hogy egy bodba 
térjen be s lovait őrizetlenül hagyta. Míg a 
boltban volt, a lovak valami zajtol megvadul- 
tan száguldlak tova. S. Jóna Sándornak a Bá­
rány-utca» felől haladó kis fiát elütötték. A 
gyermeknek szerencsére a nagy ijedtségen 
kívül egyébb baja nem történt.

* Megtámadott városi tanácsos. Hála 
a városban uralkodó közrendnek, különös 
esetről kell hírt adnunk. Oláh Károlyi vá­
rosi tanácsost : »Hazafelé tartván, két huszár 
állította meg és pénzt zsarolt ki lő e ; először 
csak 1—1 forintot, később fe bátorodtak s az 
egyik huszár 5. forintot követel'. Oláh 
ennek is eleget tett, kénytelen volt vele, mi­
vel a közelben rendőr nem mutatkozol'. Majd 
mikor a tanácsnok több pénzt adni von&ko- 
do't, a katonák a renuőrsegre vitellel fenye­
getőztek, mibe a tanácsnok készséggel bele­
egyezett s pár lépés után S z ő t s rendőr­
biztost látták meg, ki a futva távozó katonák 
után sietett és ki is tudta, hol szolgálnak. — 
Oláh Karoly megtelte a feljelentést a térpa- 
rancsnoksagnál.

* A nőegyleti népkonyha részére e 
héten a következő adományok folytak be: 
»Haladás« egylet szegenv tanulók részere 25 
frt., ugyanaz a szegények 25 frt. Takarék és 
hitelintézet 10 frt. Bereer Jenő 5 frt. Hj- 
Kaszanyitzky Andorne 3 frt. Tómösváry Hella 
1 frt. Varga Imre 20 kiló borjú hús. Kooll 
Rudolfné 1 zsák krumpli, 6 ki gr. zsír. Egy* 
úttal a „Takarék es Hitelintézetnek* a nő­
egyleti arvaház részére küldött 10 frt kegyes 
adományai is köszönet el nyugtázom. Debre­
czen, 1899 febr. 18. Szűcs Kálmán nöegyl 
pénztárnok.

* A gazdasági bizottság ülése. Deb­
reczen város gazdasági bizottsága vasárnap 
d. e. 10 órakor a városgazdái hivatalban 
ülést tart.

* Félselyem szalagok. A m. kir. Hon­
védelmi Miniszter ur folyó évi január 24-én 
keli 59-dik száma rendeletével a honvéd ke­
rületi parancsnokság >knál készletben levő — 
jubileumi emlékérmekhez való fel s e 1 y 
szalagok értékesítését engedélyezte. Ertesit- 
tetnek ehhez képest a jubileumi emlék érem 
viselésére jogosult tényleges és nem tény lege* 
(nyugdíjazott s állományén kívüli (egyének, 
hogy ha és amennyiben jelzett f é 1 s e - 
1 y e m szalagok birtokába óhajtanak jutói, 
a helybeli 3-ik honvéd kiegészítő parancs­
nokságnál 7.5 krajezárt tevő önköltségi 
lefizetése mellett saját használatukra igét 
hetik.
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K oinok közötti palyacsuszamlas következtében 
rtb mint két órai késéssel érkezeit meg a 
rtbnczeni pályaudvarra. Szerencsétlenség nem 

ént mert a csuszamlást még idejekorán 
kzrevé'ttek. Az utasoknak várakozniuk kellett 
k Püspök Ladáoyból táviratilag kért segély- 
L matra. A tnpés csuszamlas miatt most meg 
L’bany napig áts/allással fognak közlekedni 
f uia-ok S/.ajol és Szolnok között.

* Ujabb román tüntetés. Nagyváradon a 
román tanulók körében elterjedt hír szerint

,ővő hét elejen Bukarestből 3 egyetemi 
aiígató fog ideérkezni, hogy R o I c a s 
ucziannak, a magyar egyetemekről kitiltott 
anulonak áladják az első részletét annak az 
szegnek, melyet Somaoeszku Szá- 
a tőkepénzes neki segélyez ‘sül szani. Ez 
Halomból a bukaresti testvérek tiszteletére 
js/.iakomát terveznek, melyen Bo czas is 
észt fog venni, a ki most egv kis erdélyi 
alubao lariózkodik, mert Bukarestbe még 
em mehetett, mivel iratai hiányossága miatt 
eg útlevelet nem kaphatott. Hogy e miatt 

tüntetés is, az előre látható.
* Tallián Ede. A most elhunyt zágrábi 

anonok elhalálozásával sírba száll a hor- 
aiurszagi főpapi kar egyetlen tagja, ki tes­
ttől lelkestől magyarnak érezte magát és 
■bből’ bármennyit is keheU miatta szenvednie, 
óba nemcsak hogy titkot nem csinált, hanem 
Ite végéig a magyarságnak pártfogója sőt 
lűbarcosa volt.

Egyike volt az elsőknek, kik a papi pa- 
.1 felcserélték a honvéd egyenruhával, a 
ikor a haza veszedelm» sor alá szólította 
haza polgárait és mint kapitány végig köz­

ötte a szabadságharco', mely után 6 is, 
sokan mások — a külföldre emigrált. 

z alkotmány visszaállítása u án visszatérve, 
Muraközbe neveztek ki plébánosnak, később 

edig Mihajlovics bíboros — kihez különben 
i benső barátság is fűzte — kanonokká ne- 
ezte ki.

E kinevezés hire Zágrábban rendkívüli 
zgalmat kelteti; ismerték az uj kanonok ma­
gyar . rzelmei s ezért nemcsak a kaptalan 
iltakozott a kinevezés ellen, de valóságos 
aboru keletkezett a lakosság körében is, 
ért alig hogy Taliián mint kanonok Z'g- 

abba érkézéit, a lapok a legszenvedélyesebb 
akitekben követeltek előmozdítását, a csöcse- 
ek a szó szoros értelmében megakarta lin- 

Ini, abl lkait beverték. Csakis oly jellem 
izilárd férfiú, mint a milyennek az elhunyt 
anonokat ismerték, vállalkozhatott arra, hogy 
; körülmények közt állását elfoglalja. Az 

|dók folyamán nemcsak a magyarok, de még 
legvadabb horvátok rokonszenvét is kitudta 
agának vívni és nem egyszer történt, hogy 
kaptalan, melynek tagj'i ellenséges szemmel 

ézték a jövevényt, később ép őt bíztak meg 
legkenye-ebb ügyek rendezésével. A mindig 

ig kedélyű, adomáiról is hires kanonok a 
özjóteknnyság oltárán is sokat áldozott.

* Kiutasított szoczíálisiák- A Románi- 
ból kiutasított szocziálistak ügyére vonatko- 
ölag Becsből vett értesülés alapján jelentik, 
ogy a magyar kormány a külügyminiszteri- 
im utján tudatta a román kormánnyal, hogy 

kiutasított szocziális'ákat nem engedi ma- 
var területre áthozni.

Kegyetlen apa. Berki Béni Nyil-utcza 
■5. szám alatti lakos, napszámos közös ház- 
artásbao élt Racz Zsuzsannával. Volt egy 
érőm eves Béla nevű link. Tegnap nagyon 
elmérgesitetie fia folytonos sírása, kit elcsen- 
'•siteni nem tudván haragtól dühödten fel- 
grott és úgy rúgta ágyékon siró fiát, 
agy az rögtön eszméletlenül rogyott össze é* 
tre orvosi segélyben részesülhetett volna, 
«ghali. A szerencsétlen anya maga jelentette 

el gyilkos térjél az I. kerületi kapitányság­
ul, honnan ügyét áttették a királyi ügyész- 
éghez. '

* Rabló szolga. Varga József, deb- 
éczeni illetőségű hen'es Lichtblau 
kertnél (Arany Janos u. 23 sz. a.) gazdája 
hó 15-en elbocsátotta a szolgálatból. Tég- 

aP éjjel azonban V á r g a a kapun át 
tchtblau udvarában hatolt s különböző mint

egy száz forint értékű ingóságot elrabolt. Az 
ellopott tárgyak egyré-xén mar túladott, mi­
kor a gyorsan eriesiMt rendőrség elfogta 
egyrészét azonban nála találták. A tolvaj 
hentes most az ügyészség börtönében várja 
Ítéletét.

* Csödbejntott kereskedő. Karacs 
Imréné Karacs Imre neje debreczeni 
üvegkereskedő ellen a törvényszék elrendelte 
a — csődöt. Tömeggondnokul Dr. Békés Sán­
dor, helyetteséül Dr. Hegedűs Jenőt ne­
vezte ki.

* Hon védegyleti gyűlés. Az 1848/49- 
iki honved egyletnek t. ho 19-én (vasárnap) 
a «Korona« vendéglő termében délután 3 
órakor tartandó rendkívüli köz­
gyűlésére ismételten felhívjuk az 
érdekeltek figrelmé'. A 13 egyenruhás öreg 
honvéd ruhazatanak fentartására Márczius 
15 én a szokott lanczvígalom ez évben is 
meg fog tartani, a rendező bizottság működé­
sét már megkezdette.

* Krumpli tosvajok. A szőllőskerti 
nyaralók pinczeil, de meg a külterületi ta­
nyákat is egymásu'án látogatják még hívatlan 
vendégek, Tegnap egymásután jö t a panasz, 
hogy ismeret en lettesek egyik másik pincze 
feltörését kísérelték meg. A tettes k az úgy­
nevezett proletárok, a kik a tél folyamán ki­
koptak élelemből, pmzböl ; igy aka-jak ma 
gukat biztosítani. A reudöi ség erelyes intéz­
kedést lett, hogy a csavargó urak leh tőleg 
kézrekerit'esse nek.

* Köszönet nyilvánítás Az evmg. nő­
egylet áual február 1-én tar.ott joiékonvczétu 
tea-estelye alkalmából a következő adomá­
nyok és felülfizetések folytak be : a.) e t e I- 
n e m ü e k e t adtak : G»re*i Kalmanné 
theát, süteményt, czukorkat es kappant, Wal­
ter Lajosné 1 tat Kappant, Ormós Gáborne 
theasiiteinénvl, Materny Lajosne halét és ere­
met, dr. Ujfalusy Józsefne süteményt, For- 
«ách Karnlyne torát és sonkát, Kondor La­
josné pulykát, tortá', narancsot es czitromot 
Nadai R zsőne tésztát és sonkát, T.-xtorisz 
Viklorné tortát es kappau', Zimmermann 
Gyuláné tésztát és pulykát, Lamprecht Fri­
gyeséé sonkát és teasiitemény t, B ilkányi 
Miklósné tortát, M e n t z e Henrikné 
süteményt, Wagner Györgyné tortát, 
özv. Molnár Ring Mónczné tortát és kappant, 
dr. Szalíiv Bétané sonkát, özv. Schäfer Nán- 
dorné ezukrot, Thieszen Arlburné kappant es 
süteményt, Riesz Lipótne tortát, Lux Albérlőé 
tortát és kremet, Kovács Lajosné soká' és 
süteményt, Raics Lajosne süteményt, sonkát és 
nyelvet és Szigmeth Károly é süteményt. — 
b) bort: Kovács Lajos dr. Nagy Lajos és dr. 
Nagy László ; c) pénzbeli adományok és felül­
fizetések : Ormós Gaborné 10 frt. Görest 
Kalmanné 8 frt, özv. Budaliázy Lászlóné (Sam­
son) 6, Podmaniczky Géza, Koppel Károly (Bécs), 
Sesztina Jenőné, Gebauer Karoly, Ganofszky 
Lajo-, Fiileky Paine és Weszter István 5—5 
frtot , Kontsek Gezáné, Harsányi Istvánná, 
Jänossy J '>zsefné, Csatay Gyuláné, Mihalo- 
vits Jenöné, Sesztina Lajosné, ifjú Boczkó 
Sámuelné, Medve Kálmán, Mandtel Vilmos, 
dr. Benedek Janos, Csa ay Gyűl», ö*.v. Kacs- 
kovics Ivánne, Reichmann Ármin, Zatorszk y 
lstvanné 3—3 frtot, Tóth Kerencz 2 f. 50 kr. 
Kiss Áronné, Havass Kálmán, Benyáts 
Emil, Tóth Já no-né, Kaszanyitzky Eoéné, 
Sz íuka Paula, Paraszkay Gyulán», Roctilitz 
Arlburné, Gebauer Karoly, Izsai Gusztávné, 
Szathmáry Jánosné, Hrabéczy Antalné, Dóczy 
Gedeonné, Herdlic.ka Bélané, Mayer János, 
László Józsefné, Harmath Gergelyne, Hat- 
házy Ferenczne, Paecskó Pálné, Trnka Got- 
liebné, özv. Böhm Sámuelné, Kemény János­
né, Mentze Henrikné, Springer Józsefné Hoff­
mann és Kronovitz, dr. N. L. Kernáts Gy. H. 
V 2—2 frt ; Szik-zay L.josné, Steinacker 
Sándorné, Czabán D.-né, Tamásy Béláné, Kap­
ros Gáborné, Roclitz Arlburné, Lisgalnerné, 
Kán-Borsos Róza. Markovits K.-né, Maverné,

Géressy Ká man, Oszterlamm Ármin, özv, P -n 
ek Ferenczne 1 — 1 Irt, S/.ibrincz Mihály 

Köröskényi Tibor 60—5 kr. Minden adomá­
nyokért fogadják a nemes szivü adako ók 
egyletünk uevébén bál is köszönetünke'. Deb- 
reczen 1899. február hó 18. A fi léregylet 
elnöksége.

* Elveszett tárgyak. A Szent Anna 
utczai Gondy tele háztól a színházig terjedő 
utón a »Debr. Hírlap« eljárója elvesztett két 
jelmezhez való tengerész sapkát. Mivel az 
illető eljáró szegény ember, a kárt pedig neki 
kell megtéríteni, kérjük a becsületes megta­
lálót, hogy a ké' sapkát akár a Debreczeni 
Hírlaphoz, akár a szinkazhoz vigye be.

* A Dreyftu-ügy. A vizsgálatra vonat­
kozó iratokat csak 49 példányban nyomtatják 
ki és igy idővel a legnagyobb bibliográfiái 
ritkaság Ie-z egy-egy ilyen példánv. A könyv 
a kővetkező 3 fejezetből áll : első helyen lesz 
annak a nyo czvannégy tanúnak vallomása, a 
kiket a teljes büntetőtanács hallgatott ki, má­
sodsorban lesz az a tizenöt vallomás, melye­
ket Atthalin és Dumas b rák v- rtek fel, — az 
utolsó helyen pedig az a hat vallomás követ­
kezik, melyekről a Parison kívül felvett jegy­
zőkönyvek tanúskodnak. Ez utóbbiakhoz tar­
tozik Dreyfu-mak ismert kijelentése állítólagos 
vallomása felől.

* Újságírók előadása. Jeleztük már
több ízben, hogy a debreczeni hírlapírók 
márczius hónap más >dik felében nagy mű­
kedvelő e őadast rendeznek. A remek műsor, 
melyet már közzeadtunk, fényes tanúbizony­
sága az újságírók leleményességének. A mű­
kedvelő előadás egyik vonzereje K ü r y 
Klara, » másik pedig B. Ruzsinszky 
Ilona szereplése lesz, kiket a rendezőség meleg­
hangú levélben kért fel a működésre. A pro­
le got a poéta újságíró; Ady Endre írja, ki 
már is egész ambiezióval dolgozik. A vednök- 
nőket holnap kéri fel a rende/ő bizottság, a 
jövő heten mar a próbák is megkezdődnek.

* Városháza építése. Olyan „összevissza 
fogadó« most a varoshaza, melyet ludja Isten 
mióta toldozta', foldoztat a nemes tanács. 
Nedves, egé-zségtel»n minden uj helyiség, 
istenkisértés benne dolgozni. Talán a jövő 
tavaszra rendben lesz minden ; hiszen őrködik 
a kitűnő főmérnök : Aczél Géza. Ahol pedig 
ő jelen van, ott csakugyan rend lesz — ha 
későn is.

* Draviczky székelyhídi földbirtokos 
táviratilag a köveiké ö sorok közlését kéri : 
Székelyhid fetir. 16. A becses lapjában 
f. hó 15-én megjelent és a nagyváradi «Sza­
badság» és «Nagyváradi Napló» után közölt 
Etelka boldogul' leányomról megjelent 
közlemény alaptalan hírekkel kapcsolja össze 
gyermekem elhunytét. Kérem e híreket, a 
fentebbi lapok mai számában közzétett nyilat­
kozatom értelmében kiigazítani*

* Cserhalmi József helyettese. A kegyes 
tanitórend kormányzata Cserhalmi József 
halála folytán az igazgató és házfőnóki teen­
dőkkel V a s s Karolyi bízta meg.

x Fontos közlemény. Néha még a leg- 
csekély ebb étel é vezet is megtenni a gyomor 
betegségeket, m ly baj már eleinte felbüffögés- 
banyáa stb. által mutatkozik. Mindezen mu­
tatkozó betegségek ellen legjobb sikerrel hasz­
nálhatni a dr. R ó z s a életbalzsamát Frag­
ner B. gyógyszertárában Prágában. Kapható 
majdnem minden gyógyszerárban.

özv. Medve Gyuláné, Kis Gyuláné, Hutfleaz 
Géza, Riesz L., Tolnay I-tvánné, dr. Tüdős J , 
dr. Irinyi István, L-hmann Gusztáv Péter J., 
Kocz A., Szikszay Lajos, Truka Got heh, Já- 
nosy József, Hadházy Feroncz, Suhajda Jó­
zsefné, Molnár Lukács, Bornyász József,

T ávinat.
Bánffy bukása.

Budapest, febr. 18. A Debr. er. táv. 
(Érk. d. u. 2 ó.) Bánffy ma a képviselő­
házban kijelentette, hogy beadja lemon­
dását s mig a felség a lemondás ügyé­
ben intézkedik : kéri a/, ülés elnapolását.

E kijelenté.ét Bánlfynak az egész 
ház örömujongással fogadta. A jobbol­
dalon Bunffyt s az ellenzéken pedig a 
királyt eltették.
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Pályázati hirdetmény.
A debreczení m. kir. gazdasági tan­

intézet pallagi gazdaságában az 1899-iki 
év április hó elsején megüresedő élel- 
mezői vállalatra.

A szerződés feltételeiről a debreczeni 
m. kir. gazdasági tanintézet igazgatósága 
nyújt bővebb felvilágosit ist mindennap 
d. e. 10—12-ig,

A bélyeggel felszerelt pályázat, aján­
latok 1899. év február hó 22-ig alulírott 
igazgatósághoz benyújtandók.

A debreczeni m. kir. gazdasági 
tanintézet igazgatósága.

Pénzkölcsönök
fö dbiriokra és házakra 4 — 4 */j °/o-os kamuira 
egészen 65 évig terjedhető törlesztésre, vala­

mint előnyős váltókölcsönök is mindenhová 
adatnak és fenalió draga kölcsönök olcsóbbra 

átváltoztatnak. Tudakozódások Bankegye" 
snleU képviselőséghez Budapesten, Pod 
maniczky utcza 59 sz. a czimzendók. Sorsje­
gyek és értékpapírok 2 — 3 évi ru.-zleifize­

tésre eladat nak.

Köszönet nyilvánít ás.
Ö Fensége Salvator Lipót főherczeg udvar­

mestert hivatala
Általános Asbesláru-gyár.

ö császári és királyi Fensége Salvator Lipót Főher­
czeg rendkívül meg van elégedve a* asbesttalppal hélelt 
czipőkkel. Ö Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta 
e czipőket és érezte, hogy lábai nem fáradtak úgy el, mint 
más közönséges czipöknél Küldök egy pár vad;»sz-czipöl, 
hogy annak a mintájára Készítsenek másikat asbettalp 
béléssel, ugyanannál a c ipésznél s aztán küldjék ide.

Hinsiük. hogj e vad az cziptik ép oly jók lesznek 
és ép oly megfelelők, a mint megfelelők voltak n 
esalonosipök.
Zágráb, 1898. július hó 8-án. KRAHL, huszárkapitány.

Ma yarország voll miniszterelnöke, a közigazgatási 
I Íróság elnöke, a következőket Írja :

Tisztelt Doktor ur!
Az asbesthekélü czipök kilünöekiyek bizonyultak, szi­

lárdan és puhán járok ; megszűnt minden Iái fájásom, úgy 
hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást 
nem irányéi.

Szives tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. évi szeptember 17-én tisztelő hive

WEKERLESÁNDOR

Nines többé lábfájás!
Óvjuk lábainkat hidegtől, nedves-
ségtol és meghűléstől.

Sem tyúkszem, sem izzadns láb, sem bőr-
kemenyedes.semlabdaganat sem laheges

ai egottz
látja el.

Rövid idei viselés Után megkönnyebbül a
járása at llak, ki czipöjét dr. Högyee-féle, 

világon szabadalmazott aebest talpbéléséé!

KeUösyastagságu I frt 20 kr, egyszerű 60 kr. 
hoiöoktalp 40 kr., gyermekeknek fele.

Az asbesltalpbélés kitűnőségét legjobban bizonyi ia, 
hogy a c. ó. kir. kösöe hnd».r«giiek é* a ja. kir, 
honvédségnek eildig; 22 500 pár szállíttatott.

Szélküldés csakis utánvéttel, vagy a pénz elöiegee 
beküldése mellett. Felvilágosítások, prospec usok és küszti 
netnyilvánitások ingyi-n.

Vlz.ontoladoknnk megfelelő árengedmény.

ÁLTALÁNOS ASBESTÄRU-GYÁR BETÉTI TÁRSASÁG
BUDAPEST.

Serravalló-China bor
vassal,

9
orvosi tekintélyek, mint. udv. tanácsos. Dr. Braun udv 
Dr. Brauche tanár, udv. tan. lovag. Dr. Kraft-Bbing
Monti tanár, lovag dr. Mosetig Moorhof tanár, Dr. Nenn, 1 
nár, Dr. Schauta tanár, Dr Weinlechner tanár által g0«ZJ 
használva és legjobban ajzuiva. 8

(Gyöngék és lábbadózóknak,)!
Ezüst érem :

XI. orvosi congressus Róma 1894,
IV. Gyógyszerek és Gliemiai congressus Nápoly 1894, 

Általános kiállítás Turin 1898. ''Általános kiállítás Turin 1898.,
Arany érem :

Kiállítás: Venéczia 1894., Kiel 1894.. Amsterdam 1#
TI — — 11 — 1 ÜOG 1 WUá AnnKnn 1 Ü(\HBerlin 1895., Paris 1895, Quebec 1897.

Több mint 900 orvosi elismerj
Ezen kitűnő, uj »letet gerjesztő szer, kitűnő ize miau kiilöiijj 
gyermekek és asszonyok által ke lvinesen hasznattalik. >/, JJ,
üvegekben á frt 1.20, 1 literes üvegekben a frt 2.20. Kapj 

minden gyógyszertárban.

Serravalló gyógyszertár Triesztben,
gyógyáruk nagybani szétküldése.

Alapittatott 1848.

A' 1 —' '11 4* s most már az országon kívül is vltíllS
CZCg 1 4 ÓV OLit ílll lenn hire, amenynyiben ma már sok nemests 

csemetét szállít Horváti]-, Szlavonország, Bosznia, Cseh- Morvaország, Galiczia, Bukovina, Ují 
Alsó- és Felső-Ausztria, valamint Szenna, Bulgária, Románia és Németország r*“zer®' . 
mánya ezúttal 61 0,000 drb ; vádi nc/.-állományh 8 millió. A ezég évenként 45W1--fi'Do r«B , 
szállítmányokat. A gyümölcsfa iskola telje- lwii-rwiV i S/olÖtplODitŐkllOk UlDC™ 
sen homoktalajon létesült s így az fiiként a F , , in mi6|i

h/ azért, mert mint tudva van, a homok talajból kikerüli fa a homokfoldhe ■ cppen gv
ti/jiX, agyagos, kövecses talajban, nemkü önben a lapos és magas (hegyes) fekvésnél in 

sabban ered meg és fejlődik, mini az., inelv agyagos iszapleiakodásu vág túlságosan kov "J vlj,J 
állittatik elő. A gyümölcsfajok boldogult Ber«o*Ui Mu* mozőkovácsházi hírneves e ep _hírneves
ügy ml.göndöröké, valamint törpe oaomoiék megrendelhetők körte, alma, saliva, 8®* ^ ^ 
kaj.iln-baraoak, ceereamye, pieggy, laepnnya, birs, d*.ó is eperblíl Az I 2—o- * .4
gyukerfl, fajhiteles, igen szép csemeték darabja azoi erőssége szcr.nt Ifi ki tol 40 krig. „ 
igen erős koronás sorfák dbja 46—50 kr. Nagybani vételnél az. árak külön megállapodás B' m I
zik. Feutirl gyümölcsfajokból láblaürités folylán 1 -2—3—t éves selejlezelt minőség' uJ
kaphatók, erősség szerint 2—fi—7 10—lő kiéri, melyek gazdag gy,.ízérzetüknél fogva tu ^ 
telepítésekhez olcsóságuk folytán ige i ajánlatosak Fenti minőségű csemeték vadomz.a 
számban és erősségben megrendelhetők a fentirt czégnél. A gazdag győ érzető vadonczo — 
erőssége szerint fi frt 86 krttil 19 írtig terjed. Nagyobb vételnél ö—Í0- 15% engedmény.

! 1 Tessék árjegyzéket kérni 1
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DOC30000000000Eladó háztelkek < Meghívás.
í ” - vedj A debreczeni faáru-raktár-szövetkezet
5 1899. óvi márczius hó 5-én, vasárnap d. c. 10 órakor]

8 a Takarék- és lihelifiiézct nagy-esapö-iiicMi 4. sä. házának
I gy üléstermében

$ VI. évi rendes közgyűlését
5 fogja tarlaui, melyre a szövetkezet tagjai tiszte eltel m-ghivatnak.
Q A közgyűlés tárgyai a következők
0 1. Igazgatósági jelentés éa atf 1898. évi Zárszámadás előtér­
je jesztése.
O 2. A feliigyelő bizottság jelentése.
Ö 3. A felmentvé iy megadása.
ti 4. Határozathoz ital a nyereség felosztása felett,
ti 5. Esetleges indítványok.
Ö 6. Az alapszabály 32. §-a értelmében sorrend szerint 4 kilépd
O valamint 1 elhalt és 2 kilépet igazgató sági tag helyének betöltése.O 7. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére bizottság kiküldése.
O Figyelmeztetnek a tagok, hogy az évi mérleg és zárszámadás, továbbá a zárszámadá,
Ő ideién beirt tagok számáról, valamint a múlt évben be és kilépett tagok s üzletrészeik szamán. 
S szóló számadások, a közgyűlés dőlt 8 nappal a szövetkezet telepen [Homokkert doth sz. alatt 
C* lévé Üzleti helyiségben, a hivatalos órákban d. e. 8—tZ-ig es d u. 2—b-ig megtekinthetők 
P azoknak egy-egy nyomtatott példánya ugyanott átvehető.
f* Kelt Debreczen, az 1899 Február 13-án tartott igazgatósági ülésből.
5 Röszler Richárd, Dr. Orbán József
U j elnök. szöv, jogtanácsos, lg. jegyző.

_ Hadházi-utoto a/- épülő iovaskaszár- 
ny;ivíil szemben levő PATAY-féle telken

házhelyek
olcsón és igen előnyös 

feltételek mellett

rann udv,
t-Ebing tatiá, j
) L)r. Nensset
r äl|al soks2o(|

lóknak,]

kpoly 1894.
Bővebb felvilágosítás nyerhető Dr. 

Teiér Féeenoz ügy,véd irodájában 
p.aLuicza H és Kacs Lajos bor- 
kereskedőnél Piacz-utcza 55. sz.

Amsterdam la
c 1897.

elismert
se miau külön;
;n 11tátik, ‘/j Jjj,
‘ frt 2.20. Kát

500 lorintot
fl/eiek annak, aki Bartilla fogvizének hasz­
nálata inelleti, üvegje 35 kr., valaha isméi 
fonfaiast kap, vagy a 8'ája bűzlik (Csornago- 
láL. t kü ön 10 kr.) Bartilla A örököse: 
(E Winkler) Wien. 19/1. Sommergasse 1 
Kapható Debr, czenben s Mihalovitcs István i 
»Kígyóhoz« ezimzeti gyógyszerárában Haturo 
jjct.an kérjünk Bartilla-féle fogvizet. Hamis- 

feljelentésért jó dijazas ad tik.

tesztben,

fontos, Szenes Ede §OOCOOOOCOOéCC30ötCCOCOOOOCOOOOOOO

a »Magyar királyhoz«
BUDAPEST, Dorotlya-utc/.a 2. sz.

Gízella-tér sarok.
Elsőrendű szállód 1^97. november 
birtokomban van s személyes veze- 

em alatt áll. A szálloda rn’elv az újkor 
nden igényeinek megfelelői n teljesen 
onnan és kényelmesen be vnn 
ndezve csakis magas és világos szó­
kkal, sok kényelmes és előkelő családi 
partémén lkai, társalgó és irótevmekkel 
•, és mindenütt villanyvilag lássál van 
atva, figyelmes szolgálat melleit. olcsó 
ik. Szobák 1 írttól feljebb. Kitűnő 
myha, pilseni és dreher-féle sör. 
iivelme-séeénél fogva hosszabb lartóz-

vénynöl, vérd»g.n»Uiknll gvnyo. 
pokolvarnél, kdrtlmtry«lt»A, « ml-
férognél, olknménycléMlmil,
rlirvilagánatoknU, «„IrdagMiatokuM, énéklelen
goknál etb. M W ét ótA

B. gyógyszertárából Prága 2Q3-III«
élotnodvck s ennek

dupla üveg 1 frt, postán
20 Úrral több,

ké *ie coak ar. eredeti kéwltmónyeKei, a 
gyógy esettárából Prágában, éa figyelj**,

‘ '‘ni Végzek a Dr. Hona-féle balzsamnál, a 
Tédjogygyol van ellátva, éh podijf 

részek a prágai házi-konóoenek a mel- 
.gletes pCT védjegyet visolje.

hamisitáat jelent, egy jutalmaaáet kap I

szállt bárkinek kitekintés végett rendelke: 
Eager A., Thelmeyer és Seit*, fa

Debrecenben Dr. Rotschno* V,

, . __ r _ I Mindönki
■! i" Ve*S ■ Fragner B.
Ll a Jyogv az öeHzoe csomagoli 
i J meliotte álló giinibölyú " 

D ' - az összes csomagol.1 ~
- V sJ i#>tio Allé három szó

Mindenki, a ki nekem egy

gSJET Elismerő Iratok i
Raktár TOrfili J-, _

I- jfigyaxtrfart'knél lludapeiteo, fa 
István gyógyeiertiieknél.

Kivá'ó tisztelettel

SZENES EDE
tulajdonos.

30 tiszteleti 
elistnerő 

oki at.
gyógyszertára Prágában\ arany 

18 ezüst 
érem.

A fekete sas
a Sporner ntoza sarkán 203. szA készítő 

főraktára frragner
jobexxxxxacnotooooo;

UOCOŰI
L)UKU> ma, ,
részére. Nemesfa-u
• 6« UÖ rendelőnek »■
kiteli kincs«
• , éppen ugy-m!"i. 
ikvésníl minit»*? 
san kövóritrV I»1*! 
leves telepéről ' '

szilva, össi 
-2-3-4 éves, g«! 
10 krig. A 4-» 
llapodás tárgyát U
ninfiségri cs.ni“
fonva főként nagt« 
vadoncsai Jj„ 
vadonezok ...
idmvny. - LevéW»

ÍHTER-féle HORGONY-PAIMilOTO.turista
llaid.
l'.rc<lroényo»en 

használva luns- 
tik, kerc-kpíto-

Linimentum Capsici compos
,vo8 házi szer eŰontálft w u5,.nl f "* 
tó fájdalomcslllapitó bedörzsoleskent 
és meghűléseknél ős az on 
A valódi Horgony-Fáin- 
É>r hanem Igazi népszí,.

.40 kr., 70 kr. és 
készletben yan; főraktár 

„„vásárlás alkalmával igen C. 
itónzat van forgalomban.

,mr6hálfaám*, mert mir több nlint 3f] "v 
1 alkalmaztatik kiiszvenyncl, csuznal, tag- 

----Iw'üJ liedör/.iölésokre is „midig gyakrabban 
all,pellet fakort» Horgony-Liniment elnevezes alatb 
Lj házlMer melynek egy háztartásban som 
8 1 frt úvogenkónti árban imydnein minden W O « 

- i/: Török József gyógyszereinél | T ) 
óvatosak logyünk, mert több ki- ak I áj 

_ . KI nem akar megkároiodnl, az minden 
és Richter ozégjogyzos nélkül mint nem va

RUDOLSTADT (Thüringia).

tliactolikus C08- 
iiietikus szer (be- 
dörzsi-lésre) nt 
omberi test iz- 
mainak és inai­
nak erősítésére.

Yi palack 
Ára 1 frt.
Csakis a

szaggatásnál
rendeltotik.
isaiatí
^yógyszertArban
Budapäste". 11
aobbórtókü uL~— r
ogyes.üveget „Horgony“ vedjogy 
lódít utasítsa viasza. kir. udvari szállítók,TSA.. osász.RICHTER F. AD. és

Kreisapotheke, Korneuburg Becs mellet

m



Még
sohasem 

létezett!
^ lehet az Újságíró-sorsjegyek utolsó húzásánál, mely
lOOiUOO már a J‘övó héten,

koronát kedden február 21-én fog okvetlenül megtartatni,
***** ****** M£- egy koronával nyerni. **

Főnyeremény 100.000 korona, 10.000 korona stb. sth.
Egy sorsjegy ára £h)rsjegyek kaphatók: aí összes bankokban, váltóházak-

egy kononfl- ^ ^ hím rinhánvtiYzxriáiíhbn ée «ban, dohánytözsdékben és ezen lap kiadóhivatalában,
a ^postával szemben.

Nyomatott Holtmann 4e kronovitz könyvnyomdáiéban Dehreczen, a lőooetával szemben

EV

. ...

8.
1899. februur 18

:<Ít3ÍE9iQ#nie3iniQÍE3tQ$QiQiQÍt3iE3iQtQ^jéÉ 3iE3iE3iQiniE3iE3iE3i6^E3iE3^QiE3tC3iQiQiQ^E3iQit3iQiE3ie3^E3tt3inie3i

ÜrStb ©osy ^wclIiSíI
Gőzerőre berendezett müfestészete és vegyi tisztitő intézete

DEBRECZEN, Széchónyi-utcza 42.

Alapítva 
1880. évben.

mse:<h

£ 'y—^ _ j __ e Selyem, gyapjú, pamut-kelmék, mindenréle kendők és szaiagok, butoikelmék, abroszok,
t> X* 6Sl6lllCn. . függönyök és szőnyegek, női jaquetek, úri- és női-öltözetek egészben vagy szét!

bontva stb.
^r;«-rT+UtQtnc»lr • Úri- és női öltözetek, dbz- és egyenruhák, a legkényesebb szinü selyemruhák 
1 ISZlllld LIlcl.lv ■ és nöi kézimunkák, szőnyegek, függönyök, napernyők stb.

A férfi ruhák szakszerűen kijavíttatnak és vasaltatnak.
Tiszti pokróczok festése és tisztítása.

Postai küldemények különös gonddal intézteinek el.

^t^?tfy^^^«»^3<ü»n«e3»s*B*e>B>G»e3«BK5»e*e3«E^T3»e3»nK3«gK3V3>^iv;K3>;i«3V3««aExaea«s3»s3iUK3i

tőrleszteses
5

Balogh Ede
Deoieczen

_____Álap.tiatott 1865-ben.

A lef,szolidabb gjártmányu és nj átjátszai
■jjÄHlp ZONGORÁK

jBh £g

HgLf HARMÓNIUMOK
legolcsóbban kaphatók tökéletes jótállás mellett

HECKENAST GUSZTÁV
hírneves zongora-eladási intézetében.

Budapest, most: V Gizella tér 2. sz„ (a Váczi-utcza sarkán.)
Ehrbar, cs. és kir. udvari zongora gyár, továbbá Schiedmay^r és fiai stuttgarti 
udvari zongora-gyár és Thuringia Organ Co. barmoniumgyár egyedüli képviselete 

Magyarországon. Árjegyzék ingyen.


